

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №3 Усть-Кутского муниципального образования Иркутской области
(МДОУ ДС №3 УКМО)**

Отзыв на опыт работы Морозовой Анны Васильевны, воспитателя МДОУ Детский сад №3 УКМО по теме: «Вместо кисточки рука».

В опыте работы Морозовой А.В. рассматриваются актуальные проблемы:

- Формирование интереса к изобразительной деятельности. Нетрадиционное рисование позволяет детям ощутить положительные эмоции, а также почувствовать краски, их характер и настроение.
- Обучение наблюдению, мышлению и фантазированию. Оригинальное рисование без кисточки и карандаша даёт возможность детям учиться наблюдать, думать и фантазировать.
- Повышение компетентности родителей в вопросе рисования с использованием нетрадиционной техники. Стимулируется их совместное творчество с детьми.
- Младший дошкольный возраст - период, когда важно заложить основы полноценного развития. Изобразительная деятельность приносит много радости маленькому человеку, потребность в рисовании заложена на генетическом уровне.
- Задача Морозовой А.В. - познакомить детей с нетрадиционными способами рисования, способствовать овладению дошкольниками простейшими техническими приёмами работы с различными изобразительными материалами. Побуждать воспитанников самостоятельно применять нетрадиционные техники рисования. Содействовать знакомству родителей с нетрадиционными техниками рисования, стимулировать их совместное творчество с детьми. Развивать у детей дошкольного возраста мелкую моторику рук и зрительно-моторную координацию. Воспитывать усидчивость, аккуратность, умение работать в коллективе и индивидуально.

Проект «Вместо кисточки рука» вызывает положительные эмоции у участников. Дети знакомятся с оригинальными техниками рисования: пальчиками, поролоновыми подушечками, ватными палочками, ладошкой.

Проект способствует развитию творческого воображения. Нетрадиционный подход к выполнению изображения даёт толчок развитию детского интеллекта, подталкивает творческую активность ребёнка, учит нестандартно мыслить.

Проект также интересен родителям, которые с любопытством заинтересовались совместным творчеством и с удовольствием помогают пополнять творческий уголок необычными материалами.

Таким образом, проект «Вместо кисточки рука» помогает повысить интерес детей к изобразительной деятельности и сделать процесс творчества более увлекательным.

Апробировав опыт работы А.В.Морозовой, могу рекомендовать его для использования педагогами ДОУ в работе с детьми.

Предлагаемый проект формирует:

- знания о нетрадиционных способах рисования (рисование пальчиками и ладошками);
- владение простейшими техническими приёмами работы с изобразительным материалом, краской;
- развитие творческих способностей и эстетического вкуса;
- закрепление знания основных цветов;
- воспитание интереса к изобразительной деятельности;
- повышение компетентности родителей воспитанников в вопросе рисования с использованием нетрадиционной техники, их активное участие в совместных творческих проектах.

Заведующий МДОУ ДС №3



Ж.В.Карпова